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Protokół nr 1/2026 

z posiedzenia Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych 

w dniu 19 stycznia 2026 r. 

 

WAK.0012.4.1.2026 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych odbyło się w Starostwie 

Powiatowym w Legionowie przy ul. Gen. Wł. Sikorskiego 11. Posiedzenie otworzyła 

Przewodnicząca Komisji Grażyna Kleindienst witając zebranych na posiedzeniu radnych. 

Przewodnicząca stwierdziła prawomocność obrad. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji.  

4. Zatwierdzenie sprawozdania z prac Komisji za 2025 rok. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Przewodnicząca Komisja zapytała, czy są uwagi do porządku obrad. Uwag nie zgłoszono. 

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek obrad: 6 głosów za. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

Komisji przedłożono do zaopiniowania jeden projekt uchwały przewidziany na najbliższą 

sesję Rady Powiatu w Legionowie: 

 projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Nr 127/XIX/2025 Rady Powiatu 

w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Legionowskiego na rok 2026. 

Projekt uchwały w części dotyczącej kompetencji Komisji omówił Członek Zarządu Powiatu 

Marcin Fabisiak. 

Zmiany w zakresie kompetencji Komisji dotyczyły środków finansowych z Funduszu Pracy 

na rzecz Powiatowego Urzędu Pracy (wprowadzenie po stronie dochodów i wydatków) oraz 

przesunięcia w planie wydatków środków zaplanowanych na pokrycie kosztów świadczenia 

usług nieodpłatnej pomocy prawnej. 

Przewodnicząca Komisji podziękowała i otworzyła dyskusję. Wobec braku zgłoszeń 

przystąpiła do procedury głosowania. Wynik głosowania: 

8 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. 

Projekt uchwały w części dotyczącej kompetencji komisji został zaopiniowany pozytywnie. 
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4. Zatwierdzenie sprawozdania z prac komisji za 2025 rok. 

Projekt sprawozdania z prac Komisji przygotowała Przewodnicząca Komisji. Zgodnie 

z zapowiedzią na poprzednim posiedzeniu, projekt celem wcześniejszego zapoznania radni 

otrzymali elektronicznie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję i zapytała czy radni mają jakieś uwagi. Wobec braku 

uwag przystąpiła do głosowania. Wynik głosowania:  

8 głosów za przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. 

Sprawozdanie zostało przyjęte i stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Do protokołu nr 12/2025 z Posiedzenia Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych 

w dniu 15 grudnia 2025 roku nie zgłoszono żadnych uwag w terminie przewidzianym do 

zgłaszania uwag. W wyniku głosowania protokół został przyjęty stosunkiem głosów: 

 

8 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. 

 

6. Wolne wnioski. 

 

W tym punkcie posiedzenia Komisja kontynuowała temat dotyczący ośrodka interwencji 

kryzysowej, zainicjowany na poprzednim posiedzeniu przez radnego Karola Urbaniaka. 

Członek Zarządu Marcin Fabisiak przedstawił informację dotyczącą przeprowadzonej 

diagnozy potrzeb utworzenia ośrodka interwencji kryzysowej dla mieszkańców powiatu 

legionowskiego. Diagnozę przeprowadziło Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 

w Legionowie, które w czerwcu 2025 r. zwróciło się do ośrodków pomocy społecznej 

i Komendy Powiatowej Policji w Legionowie o udzielenie odpowiedzi na zawarte w piśmie 

PCPR pytania. W ramach informacji odczytał fragmenty odpowiedzi udzielonych przez 

cztery ośrodki pomocy społecznej z terenu powiatu legionowskiego i Komendę Powiatową 

Policji w Legionowie. Zwrócił uwagę na dane liczbowe. W badanym okresie 2022-2024 KPP 

w Legionowie nie odnotowało zgłoszeń osób doznających przemocy domowej 

i wymagających schronienia. W OPS w Wieliszewie również nie było takich zgłoszeń. OPS 

w Legionowie wskazał 14 osób, OPS w Jabłonnie wskazał 6 osób. OPS w Nieporęcie 

wskazał, że były przypadki, ale nie podał ich liczby w odpowiedzi. Wszystkim osobom, jak 

następnie podkreślił, została udzielona pomoc poprzez umieszczenie w Domu Samotnej 

Matki i Dziecka w Legionowie lub w innych ośrodkach specjalistycznych w ościennych 

powiatach. Osobom tym OPS—y proponowały ponadto wsparcie ze strony fundacji 

i stowarzyszeń zajmujących się pomocą na rzecz osób doznających przemocy. 

W następnej kolejności Członek Zarządu przedstawił informację dotyczącą prowadzonego 

w przeszłości ośrodka interwencji. Powiedział, że w latach 2009-2012 na osiedlu 

„Kozłówka” w Legionowie działał całodobowy ośrodek interwencji kryzysowej. Wobec braku 

zainteresowania został przekształcony na punkt interwencji kryzysowej. W tej formie 

funkcjonował w latach 2013-2015. W 2015 roku, ze względu na brak zapotrzebowania, 

punkt został zamknięty. Kolejno Pan Marcin Fabisiak zobrazował koszty funkcjonowania 

OIK na przykładzie powiatu otwockiego i powiatu wołomińskiego. 

Podsumowując powiedział, że Zarząd Powiatu analizując zagadnienie wziął pod uwagę 

udzielone odpowiedzi, przepisy prawa w zakresie ustawy o przeciwdziałaniu przemocy 

domowej, szacunkowe koszty utrzymania ośrodka oraz doświadczenia z prowadzenia OIK 
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w latach 2009-2015. Oznajmił, że Zarząd nie widzi przesłanek powodujących pilną potrzebę 

tworzenia ośrodka interwencji kryzysowej na terenie powiatu legionowskiego. Niemniej, 

jak dodał, Zarząd jest gotowy do rozmów, jeśli taka wola będzie.  

Przewodnicząca Komisji Grażyna Kleindienst otworzyła dyskusję. 

Radna Małgorzata Grabowska-Kozera zaproponowała, aby wystąpić do „OPS-ów” i policji 

w Legionowie o prowadzenie statystyk w 2026 roku. 

Członek Zarządu Marcin Fabisiak zapewnił, że takie pisma zostaną skierowane z prośbą 

o raportowanie. Nadmienił, że na ten rok w budżecie nie ma zabezpieczonych środków na 

prowadzenie ośrodka. Jeżeli z raportów wyniknie zasadność prowadzenia OIK, to środki 

zostaną zabezpieczone w budżecie na 2027 rok. 

Przewodnicząca powiedziała, że Komisja wróci w przyszłości do tego tematu. 

Po wysłuchaniu informacji powiedziała, że odnosi wrażenie, iż nie było w powiecie tak 

nagłych kryzysowych sytuacji i osób, którym nie udzielono by pomocy. 

W tym miejscu Członek Zarządu Marcin Fabisiak wspomniał, że poza pomocą świadczoną 

w Domu Samotnej Matki i Dziecka, Powiat realizuje warsztaty terapeutyczne dla sprawców 

przemocy oraz porady dla ofiar przemocy, które odbywają się w Powiatowym Centrum 

Pomocy Rodzinie. 

Radna Małgorzata Grabowska-Kozera powiedziała, że zasięgnie informacji w Kościele pw. 

Jana Kantego w Legionowie, czy tam zgłaszały się osoby z terenu powiatu potrzebujące 

schronienia, ile takich przypadków było i przekaże informacje. Następnie radna zadała 

pytanie, czy na terenie powiatu w związku z aktualnymi mrozami były przypadki 

zamarznięcia? 

Odpowiedzi udzielił radny Adam Nadworski, który jest Komendantem Straży Miejskiej 

w Legionowie. Poinformował, że nie ma danych z całego powiatu, ale w Legionowie takich 

przypadków nie było. Nadmienił, że wszystkie osoby bezdomne przesiadujące w Centrum 

Komunikacyjnym, które w godzinach jego zamknięcia pomiędzy 24.00 a 04.00 w nocy, nie 

mają się gdzie schronić, zostały w porozumieniu z OPS-em w Legionowie przewiezione 

do całodobowych ośrodków schronienia. Podkreślił, że dopóki mrozy nie odpuszczą Straż 

Miejska, na polecenie Prezydenta Legionowa, będzie pracowała dłużej niż zwykle, czyli 

do godz. 1.00 w nocy, na wypadek gdyby trzeba było pomóc komuś, kto będzie szukał 

schronienia na dworcu po północy. 

Przewodnicząca Komisji, w imieniu Przewodniczącego Rady Powiatu, poprosiła o udzielenie 

odpowiedzi do Biura Rady w sprawie udziału w szkoleniu nt. Strategii Rozwoju Powiatu 

Legionowskiego.  

7. Zamknięcie posiedzenia. 

Posiedzenie komisji zamknęła Przewodnicząca Grażyna Kleindienst. 

Przewodnicząca Komisji 

Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych 

 

Grażyna Kleindienst 

Protokół sporządziła: 

Karolina Chrobot 


